

ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΠΙ ΤΗ ΕΠΕΤΕΙΩ ΤΩΝ ΓΕΝΕΘΛΙΩΝ ΤΗΣ ΑΘΜ

Την Τρίτη, 25η Νοεμβρίου ε.ε., η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β' ετέλεσε την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας, συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Γέροντος Λεοντοπόλεως κ.Διονυσίου, Πηλουσίου κ.Καλλινίκου, Ερμουπόλεως κ.Νικολάου και των Θεοφιλ. Επισκόπων Μαρεώτιδος κ.Γαβριήλ, Κανώπου κ.Σπυρίδωνος και Νιτρίας κ.Νικοδήμου επί τη επετείω των γενεθλίων Του.

Κηρύττων τον θείο λόγο ο Σεβ.Γέρων Λεοντοπόλεως κ.Διονύσιος, Γενικός Πατριαρχικός Επίτροπος, ανεφέρθη στην προσωπικότητα του Μακαριωτάτου και το πολυσχιδές έργο που επιτελεί, προς δόξαν της Εκκλησίας του Χριστού και παραμυθία των εμπεριστάτων λαών της Αφρικής, σε συνδυασμό με το θυσιαστικό παράδειγμα της Αγίας Αικατερίνης.

Στην Λειτουργική Σύναξη, τους ύμνους της οποίας απέδωσαν τα μέλη Συλλόγου Ιεροσαλτών της Θεσσαλονίκης, παρέστησαν ο Εντιμ.Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ.Γεώργιος Διακοφωτάκης, ο Εντιμ.κ.Πρόξενος της Ρωσίας στην Αλεξάνδρεια, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ.Χαράλαμπος Κατσιμπρής, ο εκπρόσωπος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ.Νικόλαος Πολίτης, ο Πρόεδρος της Αραβορθοδόξου Κοινότητας κ.Γαβριήλ Νακάς, Πρόεδροι ελληνικών Φορέων και Συλλόγων, οι διδάσκοντες και οι μαθητές των ελληνικών εκπαιδευτηρίων, οι αφρικανοί σπουδαστές της Πατριαρχικής Σχολής Αλεξανδρείας και πολλοί προσκυνητές από την Ελλάδα, την Κύπρο και την Αίγυπτο.

«Σάς ευχαριστώ όλους, ανέφερε ο Μακαριώτατος, γιατί σήμερα αισθάνομαι ιδιαίτερως την αγάπη σας, την αγάπη των παιδιών προς τον Πατέρα. Γνωρίζετε ότι καθιέρωσα να εορτάζω μαζί σας τα γενέθλιά μου, ώστε και με τα άλλα μου πνευματικά παιδιά, τους Αφρικανούς αδελφούς μας να εορτάζω κάθε χρόνο, σε κάποια γωνιά της αφρικανικής γης, τα ονομαστήριά μου, δοξολογώντας τον θεό για την ευθύνη αυτής της εκλεκτής Ποίμνης που ανέθεσε στο ταπεινό μου πρόσωπο...Να ξέρετε ότι εμείς από την Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου μεταφέρουμε το μήνυμα ότι οι θερμοπύλες δεν παραδίδονται και ότι πάντοτε θα παραμένει ζωντανό το παράδειγμα του Μ. Αλεξάνδρου, που θα μεταλαμπαδεύει το αδιάπτωτο ελληνικό πνεύμα στα μήκη και τα πλάτη της Αφρικής και της οικουμένης, μαζί με το Ανέσπερο Φως του Ευαγγελίου...».

Προ του πέρατος της Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας η ΑΘΜ απένειμε το οφφίκιο του Άρχοντος Ακτουαρίου στον Ελλογ.κ.Αθανάσιο Τσακρή, Καθηγητή Μικροβιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Επακολούθησε ανοικτό εόρτιο γεύμα, το οποίο παρέθεσε ο Μακαριώτατος προς όλους, κατά την διάρκεια του οποίου ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας κ.Κατσιμπρής εξέφρασε τις ολόθυμες ευχές της ομογένειας κατά την εύσημη αυτή ημέρα. Επίσης την ΑΘΜ προσεφώνησαν οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων, ο Πρόεδρος των Οφφικιάλων του Θρόνου Καθηγητής κ.Παναγόπουλος, ο Άρχων Μ.Λογοθέτης κ.Σπυρίδων Καμαλάκης κ.α. Επίσης τα μέλη του προαναφερθέντος Συλλόγου Ιεροσαλτών απέδωσαν παραδοσιακά τραγούδια της πατρίδος μας.

Ακόμη, την παραμονή της εορτής, 24η Νοεμβρίου, ο Σεπτός Προκαθήμενος του Θρόνου του Αγίου Μάρκου, συμπαραστάτουμενος από τον Σεβ.Γέροντα Μητροπολίτη Λεοντοπόλεως κ.Διονύσιο, χοροστάτησε και κήρυξε τον θείο λόγο κατά τον Μ.Εσπερινό στό Ιερό Παρεκκλήγισιο της Αγίας Αικατερίνης, εντός του οικοδομικού συγκροτήματος του Γενικού Προξενείου της Ελλάδος.

